

一体坚持一体推进一体落实工作总思路

——二论深入学习贯彻省第十二次党代会精神

■四川日报全媒体评论员

迈步新征程、谱写新篇章。省第十二次党代会明确了“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路。做好今后五年工作，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，紧紧围绕工作总思路，推动新时代治蜀兴川再上新台阶，奋力谱写全面建设社会主义现代化四川新篇章。

书记指出，旗帜鲜明讲政治，既是马克思主义政党的鲜明特征，也是我们党一以贯之的政治优势。讲政治归根到底是向以习近平同志为核心的党中央看齐，坚定自觉地维护党中央权威，并内化于心、外化于行。这就要求我们始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。做好四川各项工作，必须坚持正确政治方向，善于从政治上观察和处理问题，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

抓发展是第一要务。只有推动经济持续健康发展，才能筑牢国家繁荣富强、人民幸福安康、社会和谐稳定的物质基础。五年来，四川经济总量连跨两个万亿元台阶，但发展不足仍然是最突出的问题，要牢牢扭住经济建设这个中心，推动经济高质量发展。做好四川各项工作，必须突出高质量发展这一主题，把新发展理念贯穿到经济社会发展全过程和各领域，促进质量变革、效率变革、动力变革，保持经济质的稳步提升和量的合理增长，努力在建设现代化经济强省上迈出更大步伐。

惠民生是根本目的。不断提高人民生活质量和水平，是我们党一切工作的出发点和落脚点。千方百

计惠民生，必须深化对“我是谁、为了谁、依靠谁”这个根本问题的认识把握，进一步强化宗旨观念，多谋富民之策、多办惠民之事。做好四川各项工作，必须突出为人民创造幸福安逸生活这一总取向，实施更多有温度的政策举措、暖民心的切实行动，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

保安全是底线要求。习近平总书记多次强调，要善于运用底线思维的方法。面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务，必须始终保持高度警惕，凡事从坏处准备，努力争取最好的结果。未来五年，四川发展既面临和全国一样逆风逆水的

风险挑战，也面临自身自然灾害频发的安全压力。做好四川各项工作，必须增强“时时放心不下”的责任感，更好统筹发展和安全，不断提高治理现代化水平，确保社会大局和谐稳定。

讲政治、抓发展、惠民生、保安全，统一于新时代治蜀兴川的生动实践，贯穿于四川现代化建设的奋斗征程，要一体坚持、一体推进、一体落实。我们要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚决贯彻落实党中央和省委各项决策部署，紧紧围绕“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路，努力把四川工作做得更好，以实际行动交出一份合格答卷，让习近平总书记、党中央放心，让全省人民满意。

(原载2022年6月7日《四川日报》)

国家安全部公布部门规章《公民举报危害国家安全行为奖励办法》

新华社北京6月7日电 2022年6月6日，国家安全部公布部门规章《公民举报危害国家安全行为奖励办法》，自公布之日起施行。

办法共5章24条，根据《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》及其实施条例等法律法规，对国家安全机关实施的公民举报奖励工作进行了全面规范，明确举报奖励工作应当贯彻总体国家安全观，坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民，坚持专门工作与群众路线相结合，坚持客观公正、依法依规。

办法立足鼓励公民举报危害国家安全行为，依照上位法律法规规定，细化和明确了国家安全机关实施举报奖励的条件、方式、标准和程序。其中，规定举报人获得举报奖励应当同时符合3项条件：一是有明确的举报对象，或者具体的危害国家安全行为线索或者情况；二是举报事项事先未被国家安全机关掌握，或者虽被国家安全机关有所掌握，但举报人提供的情况更为具体详实；三是举报内容经国家安全机关查证属实，为防范、制止和惩治危害国家安全行为发挥了作用、作出了贡献。办法结合国家安全机关举报奖励实践，明确奖励实施方式包括精神奖励和物质奖励，并根据举报发挥作用程度、作出贡献大小，划定了4个等级的奖励标准。

关于法律责任，办法明确了举报奖励相关工作中，追究国家安全机关工作人员责任的6种情形、追究举报人责任的4种情形和追究举报人所在单位责任的两种情形。其中明确规定，举报人不得借举报之名故意捏造事实诬告、陷害他人，不得弄虚作假骗取奖金，不得恶意举报或者以举报为名制造事端、干扰国家安全机关工作，不得泄露举报中知悉的国家秘密或者工作秘密。

国家安全部有关负责人表示，制定办法是国家安全机关贯彻习近平法治思想、总体国家安全观，坚持“国家安全一切为了人民、一切依靠人民”的具体体现，对于完善反间谍法律制度体系，落细落实专门工作与群众路线相结合的法律原则，汇聚全社会维护国家安全的强大合力，具有重要意义。下一步，各级国家安全机关将认真贯彻落实办法，运用法治思维和法治方式，引导和激励广大人民群众举报危害国家安全行为，共同筑牢维护国家安全的坚实屏障，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

迈步新征程 谱写新篇章 ——学习贯彻省第十二次党代会精神

助力高考



6月7日，2022年全国高考拉开帷幕。各地采取多种措施，全力护航高考。图为当日，交警在贵州省贵阳市第六中学考点外维持交通秩序。新华社记者 杨文斌 摄

奋进新征程 建功新时代

太行山高速： 助力河北老区走上旅游振兴路

八百里太行，壮美神奇。

2019年，全长650公里的太行山高速公路全线贯通。它途经张家口、保定、石家庄、邢台、邯郸5市、19县，与10多条高速公路和数十条国省干线连接，辐射2.6万平方公里，覆盖740万山区群众，串联起太行山区河北境内的50多个4A级及以上景区，沿线群众加速走上致富路。

■新华社记者 范世辉 赵海宇 高楠

走！沿红色旅游大通道

西柏坡高速是太行山高速的重要组成部分，全线贯通后，石家庄市到西柏坡原本3个小时的路程缩短到1小时，京津等地前往西柏坡也更加便捷。

西柏坡纪念馆的一位讲解员介绍，便捷的交通，使西柏坡旅游已无明显淡旺季之分，刚刚过去的端午节假期格外忙碌。

太行山区是全国重点红色旅游区之一。太行山高速公路修通后，形成了一条连接西柏坡、城南庄、129师司令部旧址、中国人民抗日军政大学等红色旅游大通道。各个红色旅游景区不断提升旅游基础设施，加快红色旅游产业整合，推动红色文化建设，吸引了越来越多游客。

涉县在八路军129师司令部旧址基础上，建设了红色记忆小镇二期、赤岸公园、太行颂文化园夜景亮化等项目，通过沉浸式演出、体验式游玩、互动性讲解等方式，丰富了人们的参观体验，并陆续开发了100余款文创产品，覆盖旅游纪念、时尚生活、日常办公等方面，满足了不同人群的体验需求。

看！“太行游”方兴未艾

不久前，河北涉县旱作石堰梯田系统被列入由联合国粮食及农业组织负责管理的全球重要农业文化遗产系统名录。刚刚过去的端午假期，不少游客沿太行山高速来到这里参观。河南游客王强说，放眼望去，层层梯田盘旋山间，村民牵着毛驴在石堰间劳作，传统山水农耕场景让人感动。

“这么好的旅游资源一直都有，过去就是因为交通不方便，硬是发展不起来。”涉县井店镇刘家村村民刘张太说，2017年，他在自家建起农家乐，想靠旅游提高收入，但旅游大巴进不来，自驾路途遥远，生意差强人意。

通高速后，刘家村就在高速下道口附近，平日村里满是外省车牌，刘张太还学会了不少外地方言。他说，这两年，每逢节假日他的农家乐都很忙。

涉县县委书记董路明说，涉县正紧抓太行山高速带来的发展机遇，通过“政府引导+企业管理+村民参与”的方式，深挖旅游资源，完善旅游路网，提升旅游服务，全县旅游业呈现出勃勃生机。

随着越来越多游客沿着高速游太行，高速沿线小众旅游景点不断被发现，更多“宝藏风景”逐渐进

入大众视野；各种社交平台、论坛上，太行山高速公路经典旅游线路推荐比比皆是。太行游，方兴未艾。

喜！旅游业态丰富多元

在2019年10月召开的第三届中国旅游交通大会上，太行山高速公路被授予全国首条“旅游高速公路”称号。

河北省启动“百村万户”行动，计划在太行山高速公路沿线遴选100个村落，建设“农旅文体教”融合发展示范村，带动1万农户发展特色产业。

各类农家乐、民宿在太行山区快速发展。被人称为“白石老孟”的孟海英年近花甲，具有丰富的摄影经验，对于家乡涞源县白石山哪个时间段“出片”，哪里适合拍云海，哪里适合拍日出如指掌，为了给各地“影友”当好摄影导游，他做起了“老孟影友之家接待站”。

接待站是个2层小楼，有20多个标间，设施齐全。孟海英说，上世纪90年代，他家就开始接待“影友”，那时条件差，客人睡的是大通铺。太行山高速开通后，“影友”扩大到全国各地，来的人越来越多，他就盖起了这座小楼。

太行山高速带来的变化远不止这些。在太行山高速临城服务区超市，记者见到来自马来西亚、德国、法国、韩国等多个国家和地区的数百种商品，这些商品都由保税仓直接发货。服务区跨境电商相关负责人表示，太行山高速开通后，车流量很大，他们在高速路上通过差异化营销，满足各类消费者的需求，让乘车朋友享受别样购物体验。

(新华社石家庄6月7日电)

全国“三夏”麦收 进度过半

新华社北京6月7日电(记者于文静)据农业农村部消息，截至6月6日，全国已收冬小麦1.67亿亩，收获进度达到55%，麦收过半时间比去年提前2天。

农业农村部有关负责人表示，大规模小麦机收5月28日全面展开以来，各地各部门组织服务保障有力，全国麦收总体进展顺利，跨区机收总体通畅有序，已连续8天日机收面积超1000万亩。

据了解，目前四川、湖北麦收已基本结束，安徽收获进入扫尾阶段，河南麦收进度过八成，江苏进度过

半，陕西、山东、山西、河北即将进入收获高峰。

农业农村部要求，各级农业农村部门再接再厉，做到夏粮一天不到手，工作一天不松劲。继续做好农机供需精准对接、应急农机收种准备，特别要帮助因疫情不能返乡的农民解决收种困难，开展代收代种。继续强化各项保通保畅措施落实，为机手提供防疫、通行、用油等便利，确保夏收机具和人员畅通无阻、作业高效。大力推进机收减损，协调增加小麦晾晒场地和烘干设施供给，努力实现颗粒归仓。